

【僅限內部討論使用，請勿外傳】

廷豐金融科技

— AI 量子產業與經濟即時新聞重點彙整

日期：2025/04/18

【僅限內部討論使用，請勿外傳】

目錄

近期重要新聞摘要與關鍵趨勢.....	3
一、 AI 與量子產業相關重要新聞	3
二、 重要關鍵夥伴動態.....	4
三、 全球及日本經濟相關重要新聞.....	5
四、 總結.....	6

【僅限內部討論使用，請勿外傳】
近期重要新聞摘要與關鍵趨勢

本文以下是截至 2025 年 4 月 18 日彙整，全球及日本在人工智慧（AI）、量子計算產業、重要關鍵夥伴、日本經濟相關最新重要新聞匯總，彙整內文以語言模型進行，取得即時新聞內容並依照重要排序權重給予星等（評分範圍從 1 至 3 顆星依序表達重要性由低至高）並依據蒐集之內容進行總結。主要來源其英文內容來自歐美主流媒體、中文內容以台灣及中國主流媒體、日文內容以日本主流媒體為主。

==== 本文經由 LLM 模型 ChatGPT、perplexity 蒐集並彙整，其內文可能會發生錯誤。請查核重要資訊====

一、AI 與量子產業相關重要新聞

☆☆☆ 【1】標題：歐盟科學家呼籲加速投資 AI 與量子融合技術

內文：

- 跨領域科學家聯合發布白皮書，強調需同步發展量子硬體與 AI 演算法，以解決藥物開發與氣候模型等難題。
- 研究指出歐洲若欲抗衡中美，必須在 2025–2030 年間投入 10 億歐元於量子 AI 整合計畫，並建立跨國實驗室網絡。
- 德國于利希研究中心提出具體路線圖，建議將 30%的量子研究預算用於 AI 交叉應用開發。

連結：https://qt.eu/news/2025/2025-03-20_leading-scientists-urge-eu-to-invest-in-combining-ai-and-quantum-to-strengthen-competitiveness

☆☆ 【2】標題：東京 AI 量子科技週揭幕 聚焦 AI 代理與混合運算

內文：

- NexTech Week 2025 春季展聚集 300 家企業，日本首度公開量子-HPC 混合架構實機演示。
- 會場特設「量子 AI 融合專區」，展示室溫操作量子感測器與新型錯誤修正晶片組。
- 主辦單位 RX Japan 宣布 2026 年展覽規模將擴大 50%，新增量子網路安全主題館。

連結：https://aismiley.co.jp/ai_news/nextech-week-2025-spring-ai-report/

【僅限內部討論使用，請勿外傳】

二、重要關鍵夥伴動態

☆☆☆ 【1】標題：Nvidia CEO 強調中國市場重要性並會見北京高層
內文：

- Nvidia 執行長黃仁勳抵達北京，與中國貿促會會長任鴻斌會談，強調中國是「非常重要的市場」。
- 中國副總理何立峰會見黃仁勳時表示，中國願為外企提供更多機會，並稱中國是「貿易合作的沃土」。
- 此次訪問正值美國對 Nvidia H20 AI 晶片實施出口禁令，該晶片是 Nvidia 目前唯一可合法銷售至中國的 AI 產品。

連結：<https://www.reuters.com/world/china/nvidia-ceo-jensen-huang-arrived-beijing-thursday-chinese-state-media-reports-2025-04-17/>

☆☆☆ 【2】標題：Nvidia 未及時告知中國客戶 H20 出口限制

內文：

- Nvidia 於 4 月 9 日接獲 H20 晶片出口限制通知，但直至 4 月 15 日才公開，部分中國客戶未提前獲知此消息。
- 中國雲端企業原預計年底前接收 H20 晶片，現面臨訂單延遲風險，可能轉向華為等本土替代方案。
- 此事件凸顯美中科技戰加劇，Nvidia 在中國市場的戰略布局面臨重大挑戰。

連結：<https://jp.reuters.com/economy/industry/NZWRTQ60T5MBTNRDDWB1OP6JEY-2025-04-16/>

【僅限內部討論使用，請勿外傳】

三、全球及日本經濟相關重要新聞

☆☆☆ 【1】標題：全球不確定性將「必然」衝擊經濟成長

內文：

世界銀行總裁 Ajay Banga 警告，美國前總統川普實施的關稅政策引發的全球不確定性將顯著影響經濟增長。他在世界銀行與 IMF 春季會議前夕指出，鋼鋁、汽車等產業面臨 25% 關稅，導致企業採取保守策略。中國面臨美國 145% 綜合關稅，並實施 125% 報復性關稅，加劇貿易緊張局勢。

連結：<https://www.thedailystar.net/business/news/global-uncertainty-will-certainly-hit-growth-3874041>

☆☆☆ 【2】標題：日本通膨率 3.6%連續三年超越央行目標

內文：

日本 3 月核心通膨率達 3.2%，剔除能源的「核心核心」指標升至 2.9%。儘管數據強勁，美國對日本汽車、鋼鋁實施的 25% 關稅恐壓制 GDP 成長，野村證券將 BOJ 升息預測下調至 2026 年前僅一次。分析師預測關稅將使日本第三季 GDP 接近零成長，影響薪資增長與央行政策空間。

連結：<https://www.cnbc.com/2025/04/18/japan-inflation-comes-in-at-3point6percent-surpasses-boj-target-for-three-straight-years-.html>

☆☆☆ 【3】標題：日本財務大臣對川普關稅深表憂慮

內文：

日本財務大臣鈴木俊一獨家向路透社表示，川普關稅對全球經濟的連鎖效應「深表憂慮」。他強調 25% 汽車關稅將重創日本出口導向型經濟，正協調東盟國家尋求供應鏈多元化。此舉被視為對抗美國保護主義的區域性因應策略。

連結：<https://www.reuters.com/world/japan-finance-minister-deeply-concerned-over-trump-tariff-impact-2025-04-17/>

【僅限內部討論使用，請勿外傳】

四、總結

近期 Nvidia 動態聚焦於中國市場挑戰，H20 晶片出口禁令導致 55 億美元損失，執行長黃仁勳親赴北京穩固合作關係，顯示地緣政治對半導體產業的深遠影響。全球經濟焦點集中於美國關稅政策的連鎖效應。川普政府對多國實施關稅，導致世界銀行下調增長預期。

==== 本文經由 LLM 模型 ChatGPT、perplexity 蒐集並彙整，其內文可能會發生錯誤。請查核重要資訊====

【僅限內部討論使用，請勿外傳】

免責聲明

此報告內容由延豐金融科技股份有限公司（下稱「延豐金融科技」）編製，所提供之內容及數據僅供參考用途，如有任何更改，恕不另行通知。該內容及數據包括但不限於聲明、評論、意見、建議，圖表影像，新聞及研究報告（下稱「資料」），均屬於延豐金融科技之財產，未經延豐金融科技之事先書面同意，均不得以任何方式及任何形式複製、複印、出版、披露、發放、傳送或引用給任何其他人。

延豐金融科技皆致力保證所提供之內容與資料之準確性及可靠性，但不擔保資訊內容之正確性、即時性、完整性或可靠性。延豐金融科技在任何情況下均不會承擔因數據不準確、錯誤、延誤或遺漏而導致損失或造成破壞之責任（包括民事侵權行為責任、合約責任或任何其他責任）。

本文所有資料內容不代表任何形式之推介、要約、承諾、勸誘或保證，亦不應被解讀為投資建議。

閣下作出任何投資決定時，應自行衡量風險，若閣下有任何疑問，應諮詢其他專業人士意見。

延豐金融科技不會對任何人士和或協力廠商因使用任何本公司所提供之資料或服務而產生的直接、間接、相應或附帶的任何類型的損失承擔責任。